

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franques consorciado
Apt.º de Correos n.º 81
Dirección: DEFENSOR
TELEFONO
núm. 2614

Año XL.—Núm. 12.730

Lunes 9 de Mayo de 1938

PARTE OFICIAL
CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 7 DE MAYO DE 1938

En la zona de Morella, nuestras tropas, no obstante la persistencia del temporal, han continuado su avance, ocupando los pueblos de Portell de Morella, Albaredas, así como otras importantes posiciones. Se ha castigado duramente al enemigo, que ha dejado en nuestro poder un carro ruso y numerosas bajas.

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 8 DE MAYO DE 1938

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 8 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

MES MARIANO

Plegaria por el Gaudillo

Da a Franco clarividencia, inspírale mucho acierto. El es general experto docto en la bélica ciencia, pero sin la Providencia ¿quién llega al ansiado puerto? Quién de triunfar está cierto sin la divina potencia? Dale tu amparo constante para que siga adelante la cruzada victoriosa y que esté próximo el día para España venturoso de la paz, Virgen María!

IMMACULATAE EQUES

Ejercicios Espirituales POR LA PRENSA

DIA QUINTO

EL JUICIO PARTICULAR

Pero ¿qué estás pensando? ¿Cómo vives? ¿Te figuras que puedes hacer lo que quieres? ¿Qué puedes usar de las cosas de este mundo como te dé la gana? ¿Que no te van a pedir cuenta de ellas? ¿Que con tal que no te lo sepan los demás, o con tal que no seen faltas de las que castigan los Códigos humanos, no te va a pasar nada?

¡Qué equivocado estás! ¡No tienes más!... ¿No te han dicho que hay juicio? ¿No te han dicho que, al fin de la vida, Jesucristo te va a pedir cuenta de todo lo que haces?

Si, hombre, si; ten presente que todos y cada uno de nosotros va a ser juzgado por Jesucristo. Y esto... es algo muy serio. Voy a decirte lo que nos va a pasar. ¡Algo supremo!

1.º Jesucristo y yo.—Apenas hayas fallecido, cuando a tu alrededor todos estarán aún dudando de tu muerte, en el mismo salir tu alma de tu cuerpo, te hallarás ante la presencia del Juez divino Jesucristo, que, antes de pasar adelante, te pedirá cuenta y te preguntará: «¿Cómo has vivido?»

¡Tú y Jesucristo! Tú solo delante de Jesucristo... De esto no te libras. ¡Oh! Si tú has amado a Jesucristo, ¡cómo te alegrarás de que Jesucristo sea tu Juez!

Si tú has ofendido a Jesucristo, ¡cómo temblarás de que Jesucristo sea tu Juez!

Si tú te has avergonzado de servir a Jesucristo, ¡cómo te avergonzarás de que te juzgue Jesucristo!

Si tú has sido indiferente con Jesucristo, ¡cómo temblarás de ser juzgado por Jesucristo!

2.º El examen justo.—El examen se hará de un modo muy sencillo. Llamará Jesucristo a tu propia conciencia, y a la luz de la justicia divina, como en una película de tu vida, aparecerá a tu memoria todo cuanto, desde que tuviste uso de razón, has obrado, con el mismo grado de responsabilidad, de bondad o de maldicia que realmente tuviste. Lo malo y lo bueno, lo grande y lo pequeño, lo claro y lo oculto, las circunstancias agravantes y las atenuantes, la enmienda y la confesión de cada culpa y la obstinación y tal vez jactancia de ella.

Aparecerán los pecados, sin baraldes, y como son, y las virtudes, sin oscuridad, radiantes. Si fuiste ladrón, aparecerás ladrón; si fuiste deshonesto, aparecerás deshonesto; si soberbio, soberbio; si hipócrita, hipócrita. Si fuiste sincero, caritativo, religioso, humilde, fiel, así aparecerás.

3.º La tremenda suma.—Y verás perfectamente el resultado de aquella suma tremenda, que tanto nos debe imponer. A un lado, los males; nuestras prevaricaciones, nuestros pecados mortales y veniales, nuestras mentiras y ficciones, nuestras jactancias y soberbias, nuestras impurezas y nuestras injusticias.

A otro lado, los bienes; nuestras virtudes, nuestros deberes cumplidos, nuestras humillaciones y sacrificios, nuestras caridades, nuestro amor de Dios. Y también nuestras confesiones y enmiendas.

Te verás tal cual eres, y viéndote tú te dirá el Señor: «¡Eso has sido!» Y no podrás menos de responderle: «Es verdad, Señor; eso he sido».

4.º Los códigos inflexibles.—Los códigos para formar el juicio serán los que se pusieron al nacer y los que consideraste en el primer día de ejercicios; el gran código de la voluntad de Dios, escrito en los dos libros soberanos del Decálogo y del Evangelio. No dirás que no se te advirtió, pues los conoce todo el mundo. Y tú tal vez ¡los tienes olvidados!...

5.º La sentencia inalterable. Y vendrá después la sentencia.

Sentencia a los buenos: «Ven, bendito de Mi Padre, a recibir el Reino que te está preparado desde el principio del mundo». ¡Oh, dichoso tú, si esto oyes! ¡Ven! Felíz palabra. ¡Me he salvado! ¿Qué más quiero? ¡Bendito de Mi Padre! Gran alabanza venida de los labios de Jesucristo. «A recibir el Reino», a reinar con Cristo y junto a Cristo. Cuando esto oigas de los labios de Jesús sonrientes... ¡cuánta dicha inundará tu alma!... y

De Sociedad

Se encuentra convaleciendo de la reciente operación quirúrgica sufrida, el digno párroco de Santiago, don José María Molina Moreno. Lo celebramos sinceramente.

—Marchó a Sevilla el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

en el mismo momento te encontrarás en la gloria de Dios.

Sentencia a los malos: «Apártate de Mí, maldito, al fuego eterno, que estaba preparado para el diablo y los ángeles»... ¡Oh, infeliz de tí si esto oyes! ¡Apártate! Me he perdido, y me he perdido ¡para siempre! Y tendrás que añadir: «Está bien; eso merezco; no lo puedo negar»... Y cabizbajo, irá el mismo condenado, de por sí, al fuego del infierno. «Et ibunt hi in supplicium in aeternum», e irán ellos mismos, como por su propio paso, al infierno. «Illi autem in vitam aeternam». ¡Y los otros a la vida eterna!

Y los condenados, al ver a los que van al Cielo, dirán, según la Escritura: «¡Qué insensatos hemos sido! Nosotros decíamos que vivíamos como unos locos y pensábamos que morían como unos tontos, sin haber gozado. Y miramos allí entre los hijos de Dios, gozando su herencia entre los santos! ¡Ergo erravimus!» Luego nos hemos equivocado! Nos hemos cansado en el camino de la iniquidad, hemos recorrido caminos escabrosos y no hemos conocido el camino de Dios. ¿De qué nos aprovechó nuestra soberbia? ¿De qué nos sirvió el orgullo de nuestras riquezas?

Todo pasó como sombra. No hemos dejado recuerdo ninguno de nuestra virtud y nos hemos consumido en iniquidades». Esto dice en el infierno los pecadores. Esto dicen; pero ¡fíjate, con el infierno ya; cuando no tienen remedio.

¡Lo dirás tú también ya en el infierno, cuando no tengas remedio!... ¿Llegarás tú a pronunciar ese inútil «ergo erravimus», nos hemos equivocado?

¿Se equivocó? ¿Te obstinas en seguir equivocado hasta lo último?... ¿Te expones a morir equivocado? ¡Oh, hermano; teme el juicio de Dios! Vas a ser juzgado; prepárate. ¡Oh, justo y bondadoso Juez mío y Señor mío Jesucristo! Haz que yo ajuste mi vida a tu Decálogo y tu Evangelio, para que merezca oír de Tí el dichísimo ¡Ven, amado de Mi Padre!, y no tenga que escuchar aquel tremendo ¡Vete de Mí maldito!

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

HITLER EN ROMA

Ayer por la mañana se verificó el acto militar anunciado. Los ejercicios se verificaron a orillas del mar Tirreno, a 60 kilómetros de Roma.

Asistieron los Reyes Emperadores, Hitler y su séquito, Mussolini y los ministros, los agregados militares y millares de agregados.

Quedó demostrada una vez más la potencialidad del ejército de tierra y sobre todo la demostración de lo que es y significa la flota aérea.

A prudente distancia de la playa se han colocado tres paquebots de 4.000 toneladas para el bombardeo de la aviación. Pronto se presenta una escuadra de aviones formada por una centena, y luego otra, y después una tercera. En total son 300 aviones de caza y reconocimiento. Luego llegan los de bombardeo, que lanzan sus bombas contra los barcos. La sexta bomba logra el objetivo. La impresión en los presentes es enorme. Las bombas y los objetivos no son simulados, son algo verdadero.

Luego se verifica el combate aéreo. Las escuadrillas reciben las órdenes por radio.

Admira el resultado de esta demostración. Los aparatos de caza llegaron a una velocidad de 400 kilómetros por hora.

Llamó la atención el vuelo en forma circular. Hubo geniales acrobacias. Las escuadrillas formaron en el aire haces de licitor y una soberbia cruz gamada. Las acrobacias admiraron por el gran peligro y la maestría que suponen.

En el combate aéreo funcionaron 1.500 ametralladoras.

Después hay ejercicios con carros de asalto y cañones. La fiesta comenzó a las 9.40. Después de ella comenzaron el Rey, Hitler, Mussolini y los invitados y luego regresaron a Roma.

Impresión

La prensa de París, se ocupa de los discursos de Hitler y el Duce y da la sensación de un gran desconcierto. La prensa dice que importa menos lo dicho que lo callado.

En el forum Mussolini

Visitaron anoche el Duce y el Führer el Forum Mussolini. Fueron saludados por la academia fascista. Se interpretaron los himnos nacionales. Hubo ovaciones a gran escala. El Forum quedó a oscuras y entonces penetraron en él 5.000 vanguardistas con antorchas, que formaron cruces gamadas y con letras gigantes formaron «Heil, Hitler», frase que agradeció el Führer con un gesto y luego otro letrero que decía «Viva el Duce».

Hubo después por las formaciones juveniles fiestas gimnásticas y deportivas. Intervinieron más de 10.000 personas.

La parte de las antorchas, ya citada, resultó espectacular, fantasmagórica. La impresión de la fiesta fue inolvidable. El Führer arrastrado por el entusiasmo aplaudía como cualquier espectador.

Después en un escenario levantado ad hoc, se cantó el segundo acto de la ópera «Lohengrin» por los más célebres artistas. La orquesta la formaban 300 músicos y el coro 100 coristas.

Seguía una función de fuegos artificiales y cerca de la media noche el Führer regresó al Quirinal.

En Florencia

Esta mañana el Rey emperador, el Duce, el Führer y su séquito marcharon del Quirinal a la estación de Terminal, donde estaba preparado el tren que había de conducir al Führer a Florencia.

Acudieron todos los ministros italianos y las autoridades. Se tributó a Hitler una despedida grandiosa.

En la estación conversaron ante el tren, el Rey, el Führer y el Duce. Las tropas rindieron honores. Se interpretaron los himnos nacionales de ambos países.

A las 9.30 salió el tren para Florencia.

El Duce acompañó al Führer a Florencia. Esta se hallaba engalanada. La estación era un cuadro de arte: banderas blancas de Florencia, flores de lis rojas, haces de licitor.

Las calles principales formaban verdaderas galerías artísticas cubiertas de tapices las fachadas y llenas de banderas de Florencia, de Italia y de Alemania.

Que nadie se llame a engaño

Ante la anunciada reunión de la Sociedad de Naciones, lo más representativo, por más abyecto, del campo rojo, se dispone a desarrollar una nueva y burda maniobra, que sería despreciable si no hallara terreno abonado en un cierto sector internacional, que, a su insensata ceguera, añade, para hacerse aun menos dudoso, el ser movido por la masonería y el Komintern.

Se trata ahora de llevar a la institución ginebrina fórmulas de armisticio y de paz, para que acabe nuestra guerra, que, conducida por el genio de Franco, camina rápidamente al fin con la victoria definitiva de los Ejércitos nacionales.

Fórmulas arbitrarias, disfrazadas de un humanitarismo embustero y tardío, en las que se llega incluso a dibujar el régimen político que habría de ser implantado en nuestra Patria.

No habremos de esforzarnos mucho para descubrir a las gentes que nos son los que mueven esta grotesca farsa. Son los Negri, los Prieto, los Maderiaga, los Pascua, los Azcárate, los Ferrando de los Ríos..., los que desencadenaron la tempestad de sangre y ruinas que sobre nuestra España se cierne; los grandes responsables de la tragedia hispana; los vendidos al oro de Moscú; los que incitaron a la devastación y al crimen, crimen y devastación que empararon—y amparan—desde el Poder público; los mismos que acudieron a las más bestiales manifestaciones de la violencia y de la iniquidad, para ahogar en sangre los ímpetus de un pueblo que quiere ser libre y que no se resigna a ser humillado con extranjeros yugos. Son la más auténtica encarnación de la anti España, los mismos que, ayudados descaradamente por países que blasonan de su amor a la paz, aun después de prolongar estérilmente con sus ayudas una contienda que, de no ser por ellos, habría acabado hace ya tiempo con el triunfo de la genuina España, ahora, que se ven irremisiblemente derrotados, buscan como asidero una fórmula de componendas que les permitan conservar sus posiciones y privilegio y proseguir su labor miserable de hundimiento completo de la Patria.

¡Que nadie se llame a engaño! La España nacional sabe perfectamente a qué atenerse y no se dejará jamás seducir por estas aviesas sugerencias. Claras están las intenciones; ni humanitarismo en quienes—tan incapaces de sentirlo son—han volcado sobre el suelo de España todos los horrores del sadismo más desenfrenado, ni mucho menos aspiración de paz,

cuando, sobre encender en España el volcán de una guerra que dejó de ser civil al llamar el marxismo en su defensa a la escoria internacionalista de todos los bajos fondos de Europa y América, la política exterior del sedicente gobierno del Frente popular sólo ha girado en torno al ansia de extender nuestra lucha más allá de las fronteras españolas. Porque, después de todo, en esta nueva maniobra roja, como en todas las suyas, no hay más que una intención; ver de romper el presente equilibrio europeo y promover un conflicto internacional como posibilidad única y último recurso para hacer variar el curso de la guerra, que ya saben definitivamente perdida.

Se engañan quienes, con tales propósitos de arreglo, tratan tal vez de provocar en ambas retaguardias determinados efectos; por lo que respecta a la retaguardia nacional, no encontrarán nada que no sea una energía y unánime repulsa; la sangre derramada a torrentes por nuestros mártires y por nuestros héroes, el patrimonio espiritual de España escarnecido, nuestros tesoros de arte y de tradición destruidos, rotos... constituyen una muralla infranqueable que nos separa, sin posibilidad de componendas, de quienes pusieron a España, maniatada, en manos de la barbarie comunista.

La victoria total y última, que a pasos agigantados se nos acerca, es nuestra, de nuestros Ejércitos invencibles, que en aras de una España genuina e integral ha de llevar hasta el fin—quede esto bien claro—y más a fondo cada hora, su acción decisiva, frente a la antipatria y a sus maniobras burdas, frente a aquellos a quienes interesa solamente una España arruinada y raquítica, sin ansias nacionales ni proyección histórica, proclamando nuestra verdad indeclinable. No aceptaremos nunca, como fin de la guerra, otra solución que la rendición sin condiciones de quienes son incapaces de sentir otro ideal que el de la destrucción de España para entregarse, exhausta, a la rapacidad bolchevique.

Rendición sin condiciones: la ha proclamado mil veces el Gaudillo, que no es hombre que rectifique fácilmente. Rendición total a la magnanimidad de Franco, que la ha proclamado mil veces también con la palabra y con el ejemplo. La España cristiana de Franco mantiene el corazón cerrado al odio y al rencor. Testimonios sobrados posee quien quiera que ponga entera su buena fe al servicio de la verdad, para conocer los sentimientos de generosidad hidalga de nuestro Caudillo. Quien, llegado el momento, sabrá armonizarlo, como lo ha hecho siempre, con el imperio de una justicia; absolutamente necesaria, pero investida de las garantías máximas y exenta de toda crueldad.

Ruego a la Virgen

¡Oh Madre y Señora mía! Dadme vuestra protección Tú que eres nuestra alegría y ancora de salvación bendita seas ¡María!

Que yo no deje ni un día en este mes de las flores de ir a ofrecerte a porfía todos mis tiernos amores ¡Oh Reina y Virgen María!

Que Tú seas siempre mi guía y por Tí viva esperando la llegada del gran día que entre en el Cielo cantando ¡Dios te salve! ¡Oh María!

ESA

Córdoba 3-5-938

En San Rafael

Continuó ayer el octavo día, asistiendo la Hermandad de San Rafael, predicando don José Serrano Aguilera un hermoso sermón.

Esta mañana ha asistido la ilustre Comunidad de Caras Párrocos representada por los señores don Amador Moreno, de Santa Marina; don Antonio Redondo, de San Juan; don José Torres Molina, del Salvador, y don Miguel Muñoz Barrón, de San José y del Espíritu Santo.

Ofició la Santa Misa al párroco de San Lorenzo don José Serrano Aguilera.

Ocupó la sagrada cátedra el párroco de San Pedro D. Juan Jaén Abril, que basándose en los capítulos del V al XII del libro de Tobías, tuvo pendiente de sus labios al auditorio, narrando los beneficios que la familia de Tobías recibió de San Rafael y exponiendo luego los beneficios generales que de San Rafael ha recibido el pueblo de Córdoba para repetir con el libro de Tobías: Bendicid al Señor que debe ser norma de nuestras acciones.

Para los hospitalizados

El personal de la casa Carbonell y Compañía, nos remitió ayer por su colaboración semanal para los hospitalizados 14 cajetillas de cigarrillos elegantes y una de canarios y una caja de cerillas de 0'10.

Por Julio Romero

Mañana se cumple ocho años de que el ilustre cordobés Julio Romero de Torres pasó a mejor vida.

No vamos a hablar de Julio Romero como paisano, pues está en la memoria de todos que era un enamorado de esta tierra y que lejos de ella siempre la recordó, siempre vivió de acuerdo con su tipismo.

Tampoco vamos a recordar su obra pictórica que perdura y perdurará siempre en Museos, y sobre todo en el Museo de su nombre que Córdoba guarda. Para el artista, el amigo y el paisano Córdoba guarda su admiración, su afecto, su recuerdo. Nosotros hoy solo queremos recordar su alma, y para ella pedimos una oración. Ante el Arcángel Custodio de Córdoba donde está el jubileo, y en el jubileo permanente de las Esclavas, sus amigos y admiradores tienen mañana una ocasión, como en las misas que se dirán en San Francisco, de dedicarle el mejor obsequio: una oración.

Militares

DESTINOS

Han sido destinados a las órdenes del coronel inspector de los campos de concentración, el teniente coronel don José del Valle Burgos, y el comandante don Antonio Pérez Torrealba.

Lo que solicitan

Unos soldados de Ingenieros piden se le envíe a la estafeta de campaña número 95, lo siguiente:

Antonio Peláez, cabo, una cadena con la Virgen de Araceli; Rafael Payán, primera, una cadena con el Cristo del Gran Poder; José Silez, id., un mono; Rafael Cabello, soldado, una cadena con la Virgen María; Manuel Lara, idem, una cadena con la Virgen de los Remedios; Rafael Ríos, idem, una pluma estilográfica; Antonio Martín, idem, una esclava; Francisco Aguilar, idem, una cartera; Juan García, idem, un gorro de paño; Ramón Vázquez, idem, unas botas; Francisco Galán, idem, una petaca; Emilio Moyano, idem, una cadena con la Virgen María; Magda González, cabo, un mono y unas botas; Antonio Lucas, soldado, un pijama; Antonio Muñoz, idem, una navaja; Manuel Marchán, idem, un monedero; Salvador Macías, idem, un gorro de paño.

LOTERIA NACIONAL

En la Administración de la calle Espartería, se venden décimos a CUATRO PESETAS, para el sorteo próximo del día 11.

Premio mayor 120.000 ptas.

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

Tiene el gusto de poner en conocimiento de sus asociados de la Sección de «Incendios - Cosechas» que desde el diez de Mayo tendrán a su disposición, en esta Provincial, el **BONO DE DEVOLUCION DE CUOTA** anunciado. Este les será tomado, en todo su valor, al formalizarse el seguro de la cosecha pendiente.

EL DELEGADO PROVINCIAL
Juan Cruz Conde

Oficinas: DEANES, 4.—Teléfono 1-2-2-2.

Flores estaba hoy llena de viajeros de muchas poblaciones italianas. A lo largo del itinerario de la comitiva, hay miles y miles de personas. Forman la tropa y las milicias.

Los discursos del sábado
Berlín.—Han causado profunda impresión los discursos pronunciados el sábado en Roma, por el Duce y por Hitler. Ha quedado demostrado con ellos, la función histórica que desempeñará el eje Roma-Berlín.

Vida religiosa
SANTORAL.—Día 10. El Beato Juan de Avila.
Misa propia en los Santos de Córdoba. Segunda oración de San Antonio. Tercera de la octava. Cuarta de Santos Jordano y Espinaco. Credo. Prefacio de la octava. Doble. Blanco. JUBILEO
Jubilico circular de las 40 Horas: En San Rafael.
San Rafael.—La ropera es a las 8 de la tarde. Por la mañana, a las 10, asistirán a la función del octavario los Ilustres Colegios oficiales de Médicos y Farmacéuticos. Predicará don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo.

La Virgen de los Desamparados de Valencia

La imagen de aquella Virgencita bella, inmaculada, hechicera, que atraía y fijaba las miradas de sus hijos, los valencianos, vivirá perenne en nuestro recuerdo. ¡Imposible olvidarnos de Ella! Sentimos hoy, más que nunca, renacer en nuestro espíritu aquel fervor, aquel entusiasmo que rompía pechos y cegaba ojos. La silueta de la Virgen hoy brilla en nuestra imaginación valenciana con nuevos destellos, que recogen la luz de las gigantes llamadas de amor entrañable que nuestro corazón siempre hoy hacia Ella; amor acrisolado por la enorme distancia que nos separa de nuestra tierra, imposible de salvarla hasta ahora, por las injustas vejaciones de que hemos sido objeto por parte de los criminales rojos, y por el trágico fin que a nuestra Virgen de los Desamparados le dieron las manos sacrílegas de las hordas marxistas.

La suerte que corria la imagen, la ignoramos. Solo podemos afirmar, como todo el mundo civilizado sabe, que la «chusma ignorante y perversa», no solo después, sino antes del glorioso alzamiento militar, ardía en siniestros deseos de destruir todo lo que de alguna manera tuviera relación próxima o remota con lo más sagrado y excelente del mundo. Sin embargo, opiniones distintas hemos oído, respecto a la desaparición de la Virgen: unos, aseguran que fué quemada; otros, que fué destruida a hachazos; y los menos, que se guarda, vestida con el traje típico de labradora valenciana, en el Ayuntamiento como objeto de arte.

De estas tres opiniones ¿cuál será la verdadera?... Lo único que sabemos es: que nuestra colonia de San Sebastián, ha tenido un gesto muy laudable de espontaneidad y amor para con su Patrona: tiene reservada otra imagen de la Virgen de los Desamparados, para pasearla triunfalmente por las calles de la capital desgraciada, el día, no muy lejano, en que los ejércitos nacionales puedan ensartar la Bandera de España en la cima de los edificios más esbeltos de Valencia. ¡Dios quiera que estos sueños de gloria se conviertan pronto en realidades!... ¡La Virgen de los Desamparados tenga una mirada de compasión para aquella capital, que le proclamó un día su Patrona! ¡Ella recompense con un gozo especial a todas aquellas familias valencianas que sufren la tiranía roja, y han visto y ven morir por Ella a sus seres más queridos! ¡Ella se compadezca de toda España y la haga volver a sus cauces primitivos de Unidad, Grandeza e Imperio!

UN EVADIDO VALENCIANO.

Tribunales

Juicio para mañana:
La Rambla; incendio, contra Francisco Moreno Varona. Defensor, señor Espina; procurador, señor Barredo.

SOMBREROS DE CANAL
Recibido nuevo surtido de fieltro y de fieltro seda. Se reforman boquetes y sombreros.
Casa Diego Ruiz.—Calle de Comercio, 12.
Teléfono 1034.—Córdoba

Información por radio

Piacet
El Gobierno del Generalísimo ha concedido el placet al Nuncio de Su Santidad en Viena, Mons. Gaetano Cigognani, para que desempeñe la Nunciatura apostólica en España. Es arzobispo titular de Ancona y fué coadjutor de la Nunciatura en Madrid cuando desempeñaba ésta Mons. Ragonessi.

Pilar Primo de Rivera
Ayer estuvo en Cáceres Pilar Primo de Rivera.
El gobernador salió a recibirla al límite de la provincia.
Se engalanaron las calles de la ciudad y se le tributó un recibimiento verdaderamente apoteósico.

A llegar a Cáceres, el alcalde le dio la bienvenida y le comunicó el acuerdo de la Corporación que le había declarado huésped de honor.
Pilar entró en la ciudad a pie, acompañada por las autoridades. Fué vitoreada a su paso. Se arrojaron palomas y desde los balcones lluvia de flores.
Se dirigió a la iglesia de Santa María, donde se venera a la Patrona la Virgen de la Peña. En la pueria la recibió la cofradía que le entregó una medalla de oro. La masa coral de la población cantó a la Virgen el «Bendita sea tu pureza».

Terminado el acto religioso marchó a la tribuna, situada en la plaza del General Mola, donde presenció el desfile de las milicias de Falange. Luego marchó al Hotel Alvarez donde comió con la directiva de Falange, cuyos locales después visitó.
Por la noche asistió en el teatro a una función dedicada en su honor.

Congreso
Burgos.—El día 15 se celebrará el congreso del Cesu. Hoy habló con el ministro de comercio el presidente del Comité Nacional de Acción Sindicalista, sobre este asunto.

Jura
Santander.—Se ha verificado la jura de la bandera de los individuos de segunda fila de falange. Presidieron las autoridades y las jerarquías de falange. Tomó el juramento el jefe de falange. Antes se celebró una misa de campaña y después hubo discursos, que cerró con el suyo el gobernador. Se cantaron luego himnos patrióticos.

La S. de las N.
Ginebra.—Esta mañana, a las once, se ha reunido la Sociedad de las Naciones, para tratar del reconocimiento del imperio italiano y la reclamación de la España roja, hecha el 18 de Abril. No se sabe quien representará al Negus.

Santa Juana de Arco
Se celebró ayer en toda Francia la fiesta de Santa Juana de Arco con funciones religiosas y desfiles militares. Fué una fiesta nacional que no se compagina con lo que el Frente Popular significa.

Propaganda roja
Madrid.—El comité rojo ha gastado en Norte América 13 millones de dólares que ha cobrado la prensa diaria yanqui para defender a la España roja.

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA
COLONIALES POR MAYOR
DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1-5-5-8. Servicio a domicilio
Secursal: CALLE MALAGA, N.º 13, teléfono 1-5-4-8.

Fotografía Montilla

Estudio Artístico
Creación de "Foto-Venus", Fotos Ojos y Orlas de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.
Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Evadidos
Siguen presentándose en nuestras líneas evadidos y entre ellos muchos jefes y oficiales. Ayer se presentó un oficial del Estado Mayor austriaco.

Estaba tan decidido que metió a un miliciano francés que le custodiaba y atravesó el Ebro por Gardesa, presentándose en nuestras avanzadas. Traía documentos importantes y mucho dinero. Dice que se lanzan diariamente monedas nuevas de todas clases, con la mayor variedad y el mayor desorden.

Cantores italianos
La escuela cantoral de la capilla siltina con su director el maestro Perossi, ha estado en el pueblo natal del Duce y en su iglesia interpretó un oficio de difuntos del gran maestro. En San Canisio donde reposan los restos de los padres del Duce estaciona el: Libera me, Dómine.

Los cantores han dado el segundo concierto para reunir fondos para construir un templo dedicado a San Juan Bosco.

"El Pensamiento Navarro"
Pamplona.—Con asistencia del obispo de la diócesis, del ministro de Justicia y de los generales López Pinto y Castro Girón, se ha publicado el primer número del «Pensamiento Navarro», diario carlista que se renueva. Publicó un número de 40 páginas.

«El Pensamiento Navarro» era el único periódico carlista que había quedado cuando el movimiento.

El periódico de mayor importancia que quedaba en estos últimos tiempos era el «Correo Catalán» que ha desaparecido en Barcelona.

La natalidad
París.—El angustioso descendimiento de la natalidad en Francia ha ocupado la atención de la Academia de Medicina que ve que cada día se despuebla, mientras sus naciones vecinas Alemania e Italia cada día aumentan su población. Propuso la Academia que se amplien los subsidios a las familias numerosas.

Deserción
Barcelona.—Se notan muchos actos de deserción y abandono del servicio por parte de los agentes de policía. El gobierno de Negrín ha tomado medidas para imponer la disciplina en el cuerpo de seguridad.

Aviadores voluntarios
Barcelona.—Ayer Radio Asociación de Cataluña publicó un aviso pidiendo voluntarios para el arma de aviación y como los rojos necesitan los jóvenes para aviación que tengan de 35 a 40 años y que pertenezcan a organizaciones del frente popular.

De Valencia
Perpignan.—Dicen de Valencia que los cabecillas rojos han comenzado a evacuar la población, marchando a Alicante.

Un teniente y tres sargentos, han sido condenados a muerte el primero y a varios años de prisión los demás, por abandono de una posición.

Incendio
París.—El incendio del vapor «Lafayette», no pudo dominarse, apesar de los esfuerzos de los bomberos. Las pérdidas que por ello sufre la compañía propietaria, ascienden a 126 millones de francos. Se investigan las causas del siniestro.

En acción de gracias

El Apostolado de la Opción está bendicido en la parroquia de Santiago, acordó dedicar la comunión del primer viernes de mes, en acción de gracias por el restablecimiento «de jure» de la Compañía de Jesús. El acto resultó emocionante. Hubo más de doscientas comuniones. La iglesia estaba casi como en los ejercicios del mes de las flores en que se llena por completo.

Ayer en San Hipólito hubo comuniones generales maravillosas de personas que acudieron a dar gracias a Dios por el restablecimiento de la Compañía de Jesús.

Se han enviado al Generalísimo telegramas de gratitud por distintas congregaciones religiosas.

Organización Juvenil de FET y de las JONS

FLECHAS DISTINGUIDAS
En el pasado mes de Abril los flechas que más se han distinguido en el cumplimiento de sus deberes son los siguientes:

Centuria de aspirantes.—Carlos Villamandos Eady.
Primera centuria.—Antonio Manzanarez López, Erasmo Boatón Gómez, Manuel Herrador Chamilla, Pablo Luque Guerra, Antonio López Marfía.

Segunda centuria.—Luis Felipe Mendieta, Juan Zurita Cabello, Gabriel Larriba Durán, Rafael Salcines Muñoz, Antonio Regidor Anula.

Tercera centuria.—Felipe Carracedo Anula, Ambrosio Muñoz Losada, José Luque Guerra, Luis Carracedo Anula, Fabián Muñoz Torralba, Cayetano Herrazo Sotomayor.

Cuarta centuria.—Luis Gaia Velázquez, Manuel Vilela Palencia, Arsenio Jiménez Galán, José Dávila Versolacci, Julio Muñoz Torralba, Juan Oporto Gómez, Armando Tamayo de Vera.
Quinta centuria.—Federico Vilela Santisteban.

LA RELOJERIA Y OPTICA

DE
ENRIQUE TIENDA
Se ha trasladado a la calle ALFONSO XIII, número 47, (frente a la Estatua de Osio)

La batalla de Teruel en el Cinema

Actualmente se viene proyectando con un éxito grandioso en la pantalla del Gran Teatro una nueva película de guerra llozada por Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las JONS que se titula «La batalla de Teruel».

Tiene esta nueva cinta muchas y muy notables características que la diferencian de cuantas hasta ahora se han proyectado en España, pues, une a una gran fotografía y al interés de las operaciones que recoge, lo que el cameramen de los frentes pudiera llamar la «elite» de su arte y que solo consiste en apoyar el trípode de la máquina donde la ametralladora abre el ayo para vomitar su plomo. Allí se ha conseguido «La batalla de Teruel», en el relato de la ametralladora, en el embudo que dejó el obús junto a la alambrada, en cualquier repliegue de la línea de fuego. Solo así puede ofrecerse a la retaguardia la parte gráfica de los comunicados oficiales, acercándose de paso a una realidad de locura, de heroísmo y de muerte que está muy lejos de percibirse a través de una crónica militar o en las estáticas figuras de un periódico.

«La batalla de Teruel» pasa en vertiginosa revista muchos metros de emocionante impresionada sin lentes de aproximación: impenetrables avances, defensivas, descubiertas, duelos a muerte en el aire, escaramuzas rojas, «cadenas» de metralla, y cien episodios más de aquella batalla que tanta gloria nos dió.

En toda la película se respira guerra de verdad, cruel y horrible como son sus características; heroica, abnegada y austera como cruzada nacional; adornada de victoriosas laureles como lo pregonan los pechos de esos generales Varela y Aranda que a la en sus puestos de mando, firmes y sonrientes examinan El Muleton, Mansueto, Santa Bárbara, Sierra Palomeza...

Con verdadera satisfacción podemos hablar así hoy a nuestros lectores.

M.

ANIVERSARIO
Julio Romero de Torres
MURIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
EL DIA 10 DE MAYO DE 1930
R. I. P. A.
Mañana martes D. M., en San Rafael (Iglesia del Juramento) y en el Convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús (Plaza de San Juan), estará expuesto S. D. M. en forma de Jubileo por el alma de Romero de Torres. Y las misas que se celebran el mismo día en la Iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio de esta capital, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas por la misma intención.
Su viuda, hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, suplican a cuantos lo conocieron, una oración por su alma. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA TORMENTA DE HOY

A las 2 15 de esta tarde se inició una tormenta con truenos y relámpagos que a las tres adquirió su magnitud. Los truenos fueron horribles. Hubo tres descargas de las que imponen al más templado.

Una de las descargas fué en la Iglesia del Carmen (Puerta Nueva). Enseguida comenzaron a circular versiones más o menos fantásticas. Se hablaba de incendios y daños, pero no es cierto.

Un redactor del DEFENSOR estuvo en la iglesia y pudo comprobar que la chispa atravesó la techumbre que cubre el altar mayor y desapareció la chispa por un cable que afecta al inmediato Sanatorio Antituberculoso en construcción.

Acudieron los arquitectos y bomberos, que estuvieron reconociendo los daños materiales causados en el edificio.

No han ocurrido, gracias a Dios, desgracias. Los trabajos que se realizan en el edificio inmediato se suspendieron. Los obreros pasaron con la descarga el susto consiguiente.

Las inmediaciones del convento se han visto concurridísimas. Los religiosos carmelitas han sido visitadísimo por las persona que conocedoras del peligro en que estuvieron en el que no sufrieron daño personal por la intercesión de Nuestra Madre la Virgen del Carmen.

Noticias

DELEGADO DE TRABAJO
El Delegado del Trabajo, don Nicolás Salas, ha sido trasladado a la provincia de Badajoz.

DONATIVO
La niña Isabella Ariza Marzo ha entregado en el Gobierno civil 52 30 pesetas recogidas entre sus amistades con motivo de su primera comunión. La entrega es para el sanatorio-enfermería.

CHOQUE DE UN AUTO
En el paseo de la Ribera chocó el automóvil que conducía Antonio Alcalde Sánchez, con un autobús de línea, resultando con desperfectos el primero.

COMUNICACIONES CORDOBESAS
La oficina provincial del turismo ha publicado un plano en el que constan todas las carreteras de la provincia y un pequeño plano de Córdoba de gran interés para el turista.

Pelicitamos por su acierto al delegado provincial, don Antonio Sarazá Murcia, por la publicación tan útil.

NIÑA PERDIDA
El día 2 del mes actual se ha perdido una niña de 6 años de edad que habitaba en la finca de los Canisios, término de Alcolea. Se llama Ascensión Márquez Aranda, es morena, de ojos azules, llevaba puesta una bata de color casi oscuro y calzaba sandalias de color plomo. Es obra de caridad dar a la familia noticias que de ella se tengan.

UN BILLETE
En la Jefatura de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño está depositado un billete del Banco de España, entregado por el teniente de Artillería don Francisco Vail Paquet, por habersele entregado el niño Nicolás Cruz Cuenca, que dijo se lo había encontrado en la vía pública.

ARROLLADA POR UN AUTO
En el Campo de la Merced fué arrollada esta mañana por un automóvil, Rosario Oimado Fernández, de 49 años, resultando lesionada.

Trasladada a la Casa de Socorro, se le curó de heridas contusas en el arco superciliar derecho, erosiones en todas partes del cuerpo y contusión viceral.
Fué conducida al Hospital de Aguas.

AYUNTAMIENTO DE CORDOBA

Con el fin de notificarles un asunto de su mayor interés, se ruega a los reclutas del alistamiento de esta capital y reemplazo de 1930, Manuel Lamerca Sánchez, Pedro Sanz Escribano y Miguel Sánchez Gañán, hagan su presentación en el Negociado de Reclutamiento de este Excmo. Ayuntamiento, a la brevedad posible.

CASA DE SOCORRO
Han sido curados: Fuensanta Jiménez Aguilera, de 26 años, de contusión en el antebrazo derecho, y Jacinta Encinas Dueñas, de 50, de erosiones en la cara.

EL TIEMPO
En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 17 8; ídem mínima a la sombra, 10 2.
Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica en mm. a 0º 750 6; temperatura a la sombra, 11 1; humedad relativa, 95 %.

VENENO
Ha sido autorizado don Julio Grande León, presidente de la Sociedad Cordobesa de Caza y Pesca establecida en esta capital, para exterminar por envenenamiento empleado para ello preparados de estricnina, los animales dañinos existentes en la finca sita en el término municipal de Lucena, «Sierra de Aras», de esta provincia, siendo valedera dicha autorización hasta el día 15 de Junio próximo.

DEVOCIONARIO MILITAR
Del R. P. Vilariño, S. J., 0 25. En EL DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

ALFALFA
Se vende alfalfa, J. Molleja, «La Campana», Córdoba. 10-8

OBREROS TORNEROS

En la Fábrica Amado Laguna de Rins (S. A.), se necesitan torneros en hierro y latón
Doctor Cerrada, 26 ZARAGOZA

AGUILAR

NOVENARIO
El 7 empezó en la Iglesia Asilo de esta ciudad la solemnisima novena que la Congregación de Hermanitas de los Ancianos Desamparados dedica a su gloriosa Titular, rogándole por las presentes necesidades de nuestra amada España. El día 8, festividad de tan gloriosa advocación de María Santísima, se celebró a las diez de la mañana la función principal en la que ocupó la sagrada cátedra el rector y cura de la Iglesia parroquial del Carmen don Pedro Benítez Rasero.

LA CRUZ DE LOS CAIDOS
En el bello jardinetico que junto al Convento de Carmelitas Descalzas existe en la calle Gutiérrez Cámara de esta población, ha quedado recientemente emplazada la «Cruz de los Caidos», la cual en breve será inaugurada.

EL COCHE A LA ESTACION
Debido a las gestiones felizmente llevadas a cabo por el Sr. Administrador de Correos y autoridades locales, han sido recientemente subsanadas las deficiencias que desde hacía algún tiempo venían notándose en el servicio del auto destinado a transportar la correspondencia y viajeros a la estación del ferrocarril, deficiencias que tantas molestias causaban a estos vecinos y a cuantos forasteros visitan esta hermosa población.

CORRESPONSAL.

Casana DENTISTA
Marqués de Bell, 8. CORDOBA